

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, pesetas 4 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 15 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 22 trimestre; Filipinas, pesetas 25, y países fuera de la unión postal, pesetas 35. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 5, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Año VIII

Los conservadores y el Sr. Cánovas.

También *La Epoca*, que á veces, aunque suavemente, ha censurado las vehemencias de *El Estándarte*, viene anoche muy incomodada con el gobierno; pero se descubre en este artículo, más la ira que las estocadas, porque son unos cargos tan vagos y tan líricos, que no hay gobierno de quien no se hayan dicho esas generalidades, desde los días de Adán.

Quiere probar tanto el artículo de *La Epoca*, que incluso los accidentes en que pudiera tener razón, resultan desvanecidos en aquella balumba de palabras.

El Globo, que no está satisfecho, según declara, de la conducta del gobierno liberal, pues habría deseado en él mayor actividad, dice sin embargo lo siguiente, delante de la cólera teatral de los periódicos conservadores:

"Hacemos al Sr. Cánovas la justicia de creerle con demasiada perspicacia política para inventir que las circunstancias son, antes que propicias á su partido, más adversas que lo fueron jamás durante la restauración.

Ni siquiera por el lado de la moralidad administrativa y de la gestión económica, que parece ser el escogido por los conservadores para librar batalla, pueden estos esperar ventaja alguna. Nadie ha olvidado cuál fué esa gestión y cuál aquella moralidad en los largos años que mediaron desde 1875 á 1881 y todo el mundo sabe que las cosechas de esos frutos podrán ser mayores ó menores, pero que entonces se hizo la plantación. No ya en España, en toda Europa los partidos conservadores pueden tomar á su cargo la defensa de cualquiera causa antes que la de la moralidad.

Los partidos conservadores suben necesariamente al poder cuando los intereses predominantes en la sociedad se ven precisados á defenderse. Pero, ¿qué diablos de defensa necesitan hacer ahora esos intereses, si nadie los ataca? Esta sociedad española lo que desea es marchar á su gusto y á sus anchas; y ni gusta de que la empujen para que ande más á prisa, ni de que la obliguen á marcar el paso. Así, de igual manera que se va sacudiendo de los revolucionarios de oficio que intentaban molestiar la con aquel objeto, se sacudirá de estos cabos de escudra si extemporáneamente quisieran hacerla caer bajo su férula.

Nosotros ni siquiera diremos tanto como *El Globo*, y eso que tenemos más convencimiento que él de las bondades de la política del partido que está en el gobierno.

Y desde luego no hemos de tomar á mala parte el mezquino sentimiento que nos atribuye *La Epoca*, juzgando nuestras palabras de consideración al talento del Sr. Cánovas.

Nosotros, que al fin y al cabo bailamos, como todo el mundo, al son que nos tocan, por de pronto hemos de mantener nuestros juicios de los días últimos sobre lo que nosotros creemos del Sr. Cánovas.

El ilustre jefe del partido conservador hablará pronto en el Círculo de su partido, según nos han dicho sus órganos.

Leeremos su discurso, y lo compararemos con el artículo de anoche de *La Epoca*, que cuidadosamente hemos guardado.

Veremos quién acierta.

Información agrícola y pecuaria.

QUINTA SESION.

A las dos y cuarto comienza la sesión de hoy, haciendo uso de la palabra el Sr. Abela, en representación de la Sociedad de Agricultores de España.

Defiende la conveniencia de hacer una buena legislación rural, que ofrezca garantías de seguridad á la propiedad y á la personalidad de los propietarios; el libre cultivo del tabaco, que puede hoy sustituir en algunas regiones á los arbores; la enseñanza y el crédito agrícolas, y otras soluciones propuestas por la Asociación de agricultores para hacer frente á la crisis agrícola.

Ocupase después, el informante, de la crisis vinícola, diciendo que si los cereales tienen sus mercados en el interior, los vinos necesitan los del exterior, especialmente el de Francia, que es al que deben prestar mayor interés los productores. Respecto á los alcoholes industriales, cree que la mejor solución es la denuncia de los tratados, el aumento de los derechos de importación. Lee una carta de Jerez en que se dice que la cosecha de este año ha producido 175 000 hectolitros de mosto de excelente calidad; el autor de la carta pide energías medidas contra el alcohol industrial.

El Sr. Abela se ocupó, también, estensamente de la crisis olivarera, pidiendo la supresión ó rebaja del impuesto de consumos que pagan los aceites.

El señor marqués de Zafra comienza afirmando que en algunas regiones de España—como las Vascongadas—no se siente la crisis agrícola, porque, según el informante, existe verdadera población rural. La crisis agrícola—dice—es general; pero no presenta caracteres tan alarmantes que sean inútiles los remedios.

Como uno de los más eficaces, propone el fomento de la producción rural, haciendo sobre ello larguísima consideración, para demostrar su bondad, y termina abogando por la construcción de canales de riego, tan escasos en nuestro país.

A las cinco se levanta la sesión, que ha estado algo más concurrida que las anteriores.

Reformas militares.

Lo que se dice del ministro.

Recogiendo rumores que dice *El Imparcial* que han circulado, dando como dispuesto al general Cassola á transigir en cuanto al fondo y procedimiento de los proyectos pendientes de discusión, añade estas palabras:

"Según nuestros informes, no se ha tratado hasta ahora en los Consejos de ministros la cuestión concreta de las reformas militares, entre otras razones por suponer el ministro que, siendo sus proyectos de gobierno por la aprobación unánime del Consejo en que se presentaron y estando comensada la

discusión, seguirán el curso de los debates ya iniciados al reanudar las sesiones de las Cortes.

Según nuestros informes, no existen ni concesiones hechas ni alteración alguna en los proyectos del ministro de la Guerra, que tiene hoy de su situación en el gobierno y del planteamiento de sus reformas el mismo criterio que sostuvo en los Consejos de ministros que precedieron á la discusión de las reformas militares."

El mismo periódico, al hablar de los proyectos pendientes en la Junta consultiva de Guerra, añade que, con excepción de alguna divergencia en puntos secundarios de la organización de los regimientos de Artillería, en lo demás los ponentes se muestran de acuerdo con el pensamiento del ministro.

La Junta en pleno no se reunirá para conocer y examinar la ponencia de la comisión hasta la semana próxima.

El 19 de Setiembre.

Una carta de Villacampa.

Publica hoy *El País* esta carta del brigadier Villacampa, que es natural suscite algunas rectificaciones de parte de los amigos de los señores Salmeron y Pi y Margall.

Dice así la carta:

"Melilla 16 de Octubre de 1887.—Sr. Director de *El País*.—Mi estimado amigo y correligionario: Diferentes amigos me dicen que el Sr. Salmeron y algún otro afirman que el movimiento del 19 de Setiembre, de que fui jefe, se hizo solo por nuestro partido; y como esto no es cierto, ruego á Vd. que bajo mi responsabilidad asirme en absoluto lo contrario, añadiendo que yo obré de acuerdo con la Junta coalicionista en todo; que suspendí por ella varias veces el movimiento, y que para que los comprometidos militares no pudiesen dudar de que había coman acuerdo, algunos se pusieron en contacto con los señores de dicha Junta; que el señor Ruiz Zorrilla fué el último que lo supo, y que es posible que de haberse entonces roto la coalición, no se habría efectuado el hecho de fuerza.

Me había propuesto guardar silencio; pero en vista de lo que se me dice, si es cierto, faltaría yo al deber de caballero y de amigo, si no dijese la verdad escueta, aunque sin esplanarla, por no ser ahora oportuno.

Aprovecho la ocasión de repetirme de Vd. verdadero amigo que le abraza.—Manuel Villacampa."

Las conferencias de oficiales.

Precedido de un razonado y breve preámbulo, publica la *Gaceta* de hoy un decreto suprimiendo las conferencias de oficiales.

Las exigencias inevitables de las dos largas campañas, habían llevado á las filas del ejército un personal de oficiales bastante numeroso, con conocimientos militares limitados, si bien los suficientes para las necesidades del momento, poco en armonía con los modernos adelantos de la guerra en sus distintas manifestaciones. Este origen á raíz de la terminación de la guerra el establecimiento de las conferencias encomendadas á un personal idóneo de jefes y oficiales, que han dado tan brillante resultado, sirviendo de complemento á la instrucción de los oficiales que á ellas han asistido.

Hoy las circunstancias han cambiado; en los nueve años transcurridos desde entonces han seguido con aprovechamiento los cursos establecidos los oficiales que no habían recibido su instrucción en las Academias militares.

Cumplido el plausible objeto de la institución, no hay motivo para que subsista, produciendo solo gravámenes al Estado, y en estas consideraciones se funda el decreto de suspensión aconsejado por el señor ministro de la Guerra á S. M., que hoy publica la *Gaceta*, que consta del siguiente articulado:

"Artículo 1.º Se suprimen en todos los distritos militares las conferencias de oficiales creadas por real decreto de 21 de Noviembre de 1878.

Art. 2.º Subsistirán, sin embargo, hasta la terminación del curso actual, las de los distritos de Castilla la Nueva y Cataluña, en atención al mayor número de alumnos que á ellas concurren."

Art. 3.º Los profesores que prestan sus servicios en los expresados centros de instrucción, y que con arreglo al real decreto de 23 de Junio de 1886 tienen todavía derecho á una recompensa por ejercer el profesorado, podrán extinguir el plazo que les falta en la Academia general ó en las de aplicación de sus respectivas armas cuando vayan ocurriendo vacantes en estos establecimientos, á cuyo fin, en igualdad de aptitud, serán elegidos con preferencia á los demás aspirantes y obtendrán dichas recompensas, acumulándoseles el tiempo que hubieren desempeñado el profesorado en las conferencias.

Art. 4.º El ministro de la Guerra dispondrá la aplicación que haya de darse el material con que están dotados los referidos centros de instrucción."

Telegramas de la mañana.

El arbitraje internacional.

Londres 19.—Los partidarios de los arbitrajes para resolver los conflictos internacionales, se agitan mucho en este momento en Inglaterra para celebrar una conferencia en Bruselas en Noviembre próximo, en la cual se trate de tan importante asunto. Entre ellos figuran varios individuos del parlamento inglés y el Sr. Marcoartú, que há tiempo viene sustentado dicho proyecto.

Firmeza de valores.

París 19.—La Bolsa ha estado esta tarde muy firme, lo cual se atribuye á que si llega á hacerse la conversión del 4 y 12 por 100 francés, será con buenas condiciones.

El 5 por 100 se ha repuesto del pequeño quebranto que sufrió ayer á última hora. Los fondos españoles siguen muy sostenidos.

Los obreros de Londres.

Londres 19 (125 t.)—Durante toda la mañana de hoy ha reinado tranquilidad en esta capital. Fuertes pelotones de policía ocupan la plaza de Trafalgar.

Se teme que las turbas intenten una nueva demostración.

Los ánimos siguen muy sobreexcitados entre las clases obreras.

El lord corregidor de Londres insiste en que no puede hacer nada en favor de los obreros que solicitan trabajo.

Londres 19.—Las manifestaciones socialistas han vuelto á reproducirse hoy en Hyde Park.

Los manifestantes han sido más numerosos que ayer. Entre ellos se han notado muchos anarquistas y socialistas alemanes.

Se han tomado grandes precauciones militares produciéndose algunos choques aislados.

La policía cargó sobre la multitud logrando dispersarla.

Los gastos del presupuesto de la guerra en Alemania.—Declaración del gobierno bávaro.

Munich 19.—En la sesión de hoy en la Cámara de los diputados, con motivo del debate sobre el presupuesto del ministerio de la Guerra, se han hecho algunas declaraciones que revelan el descontento que se adivina en los Estados secundarios de Alemania acerca de los crecidos gastos militares que impone el imperio.

Varios diputados se han lamentado de los continuos gastos del ejército.

Hañ añadido que la severidad de la disciplina de guerra, degenera muchas veces en malos tratamientos de los oficiales para con los soldados, y al efecto han citado numerosos casos.

El ministro de la Guerra se ha levantado y ha dicho que no podía menos de reconocer la exactitud de los hechos citados.

Sus palabras han producido viva emoción.

Propaganda orleanista.

Berlin 19.—Según despacho que publica la *Gaceta de la Cruz*, el conde de Paris reunirá el 22 del corriente en Dorsbrecht á los diputados y senadores orleanistas á fin de concertarse para la futura campaña parlamentaria.

Una sociedad de descuento de Leipzig con capital de seis millones de marcos, se ha declarado en quiebra, habiendo desaparecido sus directores.—*Fabra*.

Una boda ruidosa.

París 19 (1045 noche).—El suceso del día de que hoy se ocupa la prensa y se habla en todos los círculos es la boda del baron Alberto Sasson con la señorita Adeline Rothschild.

La ceremonia nupcial se ha celebrado en el sinagoga situada en la calle de la Victoire.

La desposada es una morena de formas esculturales.

Vestía un riquísimo traje blanco y ceñía sus sienes la simbólica corona de azúcar.

La novia entró en la sinagoga seguida por las hermanas de Rothschild.

El gran rabino pronunció un discurso elusivo al acto, y en seguida dió la bendición á los nuevos esposos.

Durante la ceremonia ha tocado, alternando con el órgano, una gran orquesta.

Ha cantado el célebre baillone Faure.

Es de todo punto imposible citar los nombres de los que asistieron al acto.

Bastará indicar que figuraban los nombres más ilustres de Francia.

Entre los invitados figuraba el embajador de España en París, Sr. A. baretta.—(De *El Imparcial*).

Lo del Matadero.

Más detalles.

Dice *El Liberal*:

"Hemos oido rectificar algunos incidentes que cuentan varios periódicos, pues se dice que Fernandez, el *Fotógrafo*, disparó los dos tiros siguientes al Sr. Nuñez Campoy en un pasillo, fallándole el primero, y cuando ya el Sr. Nuñez estaba herido por el matarife Vidal en la mano derecha. No oyó al suelo el Sr. Nuñez, sino que volvió á entrar en el despacho donde se hallaba el Sr. Matraza, rodeado ya á la sazón de un considerable número de matarifes, que hallándose por accidente al pie de los balcones del despacho, subieron por ellos tan pronto como oyeron las primeras voces dadas en la habitación.

Es, pues, inexacto que el Sr. Nuñez estuviera sujetado cuando recibió el balazo disparado por el *Fotógrafo*. Tampoco parece confirmado que el Sr. Nuñez se abalanzara sobre el Sr. Matraza con manifiesto propósito de herirle, y de valor á esta versión el hecho de que el juez instructor ha dejado en completa libertad en su casa al Sr. Nuñez, después de haber recibido las declaraciones de cuantos intervinieron en la ocurrencia como actores ó como testigos presenciales.

El Sr. Nuñez Campoy estuvo hasta las seis de la tarde sin fiebre alguna. Una nueva tentativa para extraerle el proyectil, resultó infructuosa. Por la noche sufrió recargo, iniciándose una grande posturación.

Durante toda la tarde fueron muchos amigos á visitar al Sr. Nuñez.

Algunos colegas de la noche dicen que el juez instructor ha dictado auto de detención contra los Sres. Matraza, Nuñez, Fernandez, el *Fotógrafo* y los dos matarifes; pero, al menos hasta las seis de la tarde, la noticia era inexacta, respecto de los primeros; confirmándose respecto á los tres últimos, que no han sido habidos, cosa extraña, por lo que se refiere al matarife Vidal, pues fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina al mismo tiempo que el Sr. Matraza."

Regalos de boda.

El día antes de la boda de Alberto Eduardo Sasson, de Londres, con Adeline de Rothschild, la baronesa de Rothschild, madre de Adeline, recibió en su hotel de la avenida Marigny, en París, á todos sus amigos.

Dicen los periódicos franceses que la reunión fué brillantísima, asistiendo á ella lo más escogido de la sociedad parisiense.

La familia Sasson á que pertenece el novio, es originaria de la India, en donde por su trabajo, por su espíritu emprendedor y por los servicios prestados, gozan una de las primeras posiciones sociales.

En 1857, cuando la insurrección de los Cipayos, la familia Sasson prestó relevantes á Inglaterra, organizando y costeando por su cuenta compañías francesas para sofocar la insurrección.

Mas recientemente cuando el viaje del príncipe de Gales á la India, la familia Sasson lo recibió régicamente en Bourbay, alojándole en su palacio de aquella población. Por estos y otros servicios semejantes, y por la alta posición que ocupan en Inglaterra, varios miembros de esta distinguida familia han pertenecido á la Cámara de Comunes.

Los reporters y croniqueurs alaban entusiasmados el gusto y la riqueza de la canastilla de boda de este matrimonio de potentados.

Hé aquí algunos de los regalos principales:

Regalo del novio: encajes, abanicos y un co-

llar de perlas y diamantes de tres hileras; regalo de la madre del novio: brazaletes de diamantes; corona de diamantes, regalo de monseñor Auspach; diadema y collar de zafiros de la familia Rothschild; abanico antiguo de la condesa de Peustales; collar de diamantes de M. Dreyfus; brazaletes de zafiros y diamantes, de la familia Rothschild; flor de diamantes de los mismos; brazaletes de perlas rosa y diamantes, de Arturo Sasson; un péndulo Luis XVI, de la familia Rothschild; margaritas de diamantes, los mismos; brazaletes de zafiros y diamantes, de Mme. Lambert; *toilette* de plata, de Mme. Hayen; brazaletes de zafiros, diamantes, rubies y esmeraldas, de la familia Rothschild; brazaletes de perlas y rubies, de los mismos; abanico pintado por acuarelistas españoles, de Mme. Bauer; y por último, un número infinito de servicios de tocador y de mesa, de plata y porcelana; de bastones, bastoneras, sombrillas, corbatas, encajes, adornos, cuadros y objetos de arte.

Correo de Filipinas.

Los periódicos de Manila que hemos recibido hoy, y cuyas noticias alcanzan al 2 de Setiembre, nos dan cuenta de haber regresado á Zamboanga, después de una feliz expedición, el brigadier Salcedo, habiendo visitado las razas mandayas y reconocido los ríos Talun y Salung.

El brigadier adoptó excelentes disposiciones para la comunicación y sumisión de dichas razas, las cuales recibieron muy bien á los españoles.

También publican los referidos periódicos extensas pormenores de la muerte del *Dios* de Negros, cuyo cadáver expuesto en el tribunal de Siatin, fué reconocido por varias personas.

La partida que capitaneaba el famoso Santor, se ha disuelto. En los pueblos ha sido recibida la columna que mandaba el teniente Morales con festejos y grandes muestras de entusiasmo.

Han llegado á Manila algunos indígenas y moros que vinieron á la Exposición de Filipinas. En las visitas que á su llegada hicieron al capitán general y al arzobispo se mostraron muy orgullosos de su viaje y muy satisfechos de la amabilidad y agasajo con que aquí han sido tratados.

De S. M. la Reina han hecho todos grandes elogios, narrando interesantes anécdotas y episodios que ensalzan sus virtudes.

—En Manila han sido presos seis individuos, autores de varias sustracciones de cartas y letras de cambio en la administración de Correos.

Los jueves de la marquesa.

Son las cinco de la tarde.—El día muere: por entre las cortinas bordadas del *boudoir*, á través de los plegados transparentes de seda blanca, se filtran aun, suaves y tibios, los postreros reflejos del sol.

Sobre la chimenea del lujoso aposento, brillan dos lámparas, prematuramente encendidas.

En una mesa, llena de *bibels*, altos candelabros con bujías.

Aquí y allá jarrones llenos de flores, en los que mezclan sus perfumes la rosa y el nardo; el heliotropo y el geranio.—Los productos de la primavera y del invierno.

En la sala inmediata, sobre rico mantel de colores, copiosa provisión de sandwiches, de panecillos de *foie gras*, de bombones franceses y de dulces españoles.

En la antecámara, los criados—de frac negro y corbata blanca,—*correcitos* y atildados como si fuesen *dandys* ó *gomosos*, aguardan la llegada de los amigos de la marquesa, para tomarles los abrigos, precederlos y anunciarlos.

La señora de la casa, en traje suntuoso de paaseo, da una vuelta «por sus dominios» para cerciorarse de que todo está en orden; de que ninguno de los servidores falta en su puesto; de que se han cumplido exactamente sus instrucciones.

A las cinco y media, de regreso de la Fuente Castellana, aparece la primera visita: es una señora entrada en años, la que inaugura siempre las reuniones, y la que las ve constantemente terminar.

Diríase que está encargada de llevar el alta y baja de los concurrentes; de pasar revista á cuantos la rodean; de consignar los incidentes más insignificantes de cada sociedad.

Hé ahí su único placer y su distracción única; sin embargo, otra tiene igualmente: la de ser consumidora en todos los *buffets* habidos y por haber.

Dotada de una memoria prodigiosa, á ella acuden los cronistas cuando no recuerdan un nombre, cuando no conocen una persona, cuando la *memoria infiel*—frase estereotipada en tales casos—les hace temer olvidar el título de alguna persona conocida, asunto más grave de lo que se pudiera suponer.

La señora en cuestión *ha sido joven*, y por lo tanto se halla muy al corriente de todos los móviles de la humanidad en esa arena de combate que se llama el gran mundo.

Detrás de ella han penetrado una madre y una hija, la primera con muchas ganas de que se case la segunda; ésta con vivo deseo de que se cumplan los deseos de aquella.

Al encontrarse casi solas, ambas cambian una mirada de inquietud.

—«Dios mío!—dicen para sí mismas.—¿No vendrán hoy aquí hombres?»

Pero en aquel instante entran tres ó cuatro muy distinguidos, y las fisonomías de las recién llegadas expresan viva satisfacción.

A las seis nadie se puede mover en el *boudoir* de la marquesa, y ésta resuelve hacer servir el té.

La concurrencia se divide y separa: unos, los que no interrumpen su ayuno voluntario ó

forzoso por la situación de su estómago,—permanecen en el gabinete; los más se lanzan al salón, y entre un brioche y un sandwich se tienen animadas y alegres conversaciones.

—El turno segundo par—añade otro—es el que cuenta todavía mayor número de familias acaudaladas.

—¡Como que es el más aristocrático!—interrumpe un abonado á él.

—En cuanto á gente, nadie le puede negar la primacía al primero impar—agrega un abonado al mismo.

—Pues tocante á buenas funciones, el segundo ídem es el más favorecido—termina otro que figura entre sus concurrentes.

En otro grupo se habla de bodas.

—Y ASMOBRO—escama una dama—que pretendía ser escasa la cosecha de las del presente invierno!

—El ministro de Gracia y Justicia ha pedido para su hijo primogénito, D. Vicente Alonso Martínez, la mano de la linda señorita de Vea.

—Una cosa hay muy rara,—agrega otra interlocutora:—cierta mamá ha pedido para su hija la mano de un gallardo manco.

—¡Es verdad!—interrumpan en coro varias personas.

—¡No es verdad!—replican otras en coro también.

—En fin,—interviene uno de esos hombres «bien informados», á quienes hay que darles siempre la razón:—hay otro enlace arreglado: el de una señorita que junta á sus atractivos personales una gran dote, con un joven muy apreciado en los círculos *fashionables*.

Los nombres de los futuros contrayentes se pronuncian en voz tan baja, que no puedo oírlos y me quedo con la curiosidad.

En un tercer grupo se enumeran los que han vuelto y los que volverán.

—Ayer llegaron las preciosas señoritas de Shea y Saavedra, que continuarán por su luto alejadas de los placeres y diversiones.

—Hoy han venido la marquesa de la Puente y Sotomayor y su seductora hija.

—Hace cuatro días la condesa de San Rafael de Luyán, á quien no se verá durante un año en fiestas ni reuniones nocturnas.

—Parece que al cabo vendrán á pasar el invierno entre nosotros el conde de Balazote y su bellísima hija.

para la recepción ó expedición de la correspondencia pública. Necesario es conocer qué plegos se está autorizado para recibir, qué formalidades y preceptos han de cumplirse para su aceptación ó su entrega, qué tarifas hay que aplicar, qué objetos y en qué forma son ó no lícitos dentro del servicio, y qué dirección hay que imprimir para evitar retrasos y extravíos, que producen el descrédito del ramo y la responsabilidad en que por ellos se incurre.

El ferrocarril no espera: las conducciones no aguardan y el peaton debe partir á la hora que tiene marcada. El más leve descuido, por negligencia ó carencia de aptitud, influye en todo el mecanismo postal, cuyo resultado estriba en una combinación basada en horas y en minutos; y para *coadyuvar* con acierto á ese incansante movimiento, preciso es conocer con cierta profundidad las Cartas postales y los Mapas geográficos, los convenios internacionales y la división de sus expediciones, y la extensa legislación y diversas tarifas que se aplican; resultando de aquí la casi imposibilidad, sin que el servicio se resentiera, de sustituir un empleado del ramo por otro que, aunque lleno de aptitudes generales, sea ajeno de preparación para esos trabajos.

Por esto, concediendo al funcionario de Telégrafos la suma más completa de conocimientos científicos aplicables á su especialidad, negámosle, sin un período preparatorio y una demostración pública de los conocimientos que posea sobre el servicio de Correos, la aptitud necesaria para improvisarse de un día al otro en jefe de una Estafeta postal.

Salta á la vista la objeción fundada que á tal negativa puede hacerse: la de que el gobierno improvisa un oficial ó jefe de Correos de quien carece de la instrucción científica que posee todo individuo del cuerpo de Telégrafos. Pero aun siendo así, que bastante de lamentar es, esa improvisación ha de recaer en quien cuente algunos años de servicio en la carrera administrativa, ó en quien posea un título académico que justifique su capacidad y aptitud.

Precisamente de esa facilidad relativa que en el nombramiento de empleados para ese ramo se reserva á las exigencias de la política, se produce en gran parte las quejas formuladas por la opinión pública. Debiendo sin embargo, tomarse en cuenta que las improvisaciones que se llevan á cabo van á confundirse en la masa de personal idóneo que forma el cuerpo de Correos, prestando sus servicios al lado de aquellos que pueden en los primeros tiempos guiarlos y enseñarles las especialidades de este ramo; no sucediendo así con el individuo del cuerpo de Telégrafos, que al hacerse cargo de una estafeta se encuentra solo para realizar operaciones de un orden que le son desconocidas y extrañas en absoluto á su carrera, sin contar para ejecutarlas con otra ayuda ó guía que la deficiente que pueda prestarle el ordenanza ó el cartero.

De aquí los casos repetidos que vienen ocurriendo, en que dignísimos funcionarios de Telégrafos, cuyas carreras han sido intachables en su cuerpo, se encuentran sujetos á grandes responsabilidades pecuniarias y á procedimientos judiciales, adquiridos en sus funciones de Correos, las más de las veces por desconocimiento de las disposiciones de este ramo, y otras por imposibilidad material de ejecutar simultáneamente operaciones peculiares á ambos servicios.

Entre la campanilla eléctrica que al lado de su aparato lo llama, ó el público que espera y el ferrocarril que pasa, y la conducción y peaton que deben á hora fija partir, se ve en muchas ocasiones precisado á optar ese funcionario, optando por lo que en nadie puede delegar porque es su especialidad y su carrera, y dejando lo accidental, que para él lo constituye el servicio de la correspondencia pública, entregada á manos subalternas de un cartero ó de un ordenanza, como sucede en una gran parte de las estafetas fusionadas, ocurriendo por ello repetidos casos de graves responsabilidades, que la ley en él las hace efectivas.

¿Qué resultado puede prometerse de ese sistema mixto de fusión que vamos operando, cuando por una parte no se aportan á ella los conocimientos de su especialidad, y si la incompatibilidad en muchos casos, de ejercer ambas funciones, y por otra se rompe la unidad de disciplina y subordinación en las jerarquías oficiales de Correos, pues allí donde existen oficinas fusionadas, existen también rozamientos casi inevitables entre funcionarios de distinta procedencia y aun estabilidad?

Negativos los creemos, forzosamente, á nuestro juicio. Sembrar la confusión en un organismo en que, por las causas que llevamos expuestas, ya existía el germen, es tanto como proponerse aumentar las quejas que hoy el público, con cierta razón, produce.

El ilustrado cuerpo de Telégrafos tiene aún en nuestra patria un vastísimo campo donde ejercitar su probada suficiencia dentro de la especialidad para que fué creado, sin que se arrojen sobre él responsabilidades y funciones á las que por naturaleza venía siendo en absoluto ajeno. El desviar la incontrastable fuerza de ese cuerpo, formada por la resultancia de sus especiales conocimientos científicos, del objetivo solo que debe guiarlo, y dividir sus capacidades con otras funciones de un orden opuesto á las que constituyen su ser, pudieran producir en época no lejana el relajamiento de su perfeccionada organización y hasta el desconcepto público, si la fusión no remediaba, como no remedia en la forma en que se viene haciendo, los males que en el ramo de Correos señala, lamentándolos, la opinión casi unánime del país.—X.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes: Guerra.—El real decreto que aparte publicamos. Otro suprimiendo en todos los distritos militares las conferencias de oficiales creadas en 21 de Noviembre de 1878. Otro declarando obra de utilidad pública la construcción del camino militar que ha de enlazar el fuerte Cheroquirita con el de San Marcos, en el campo atrincherado de Orszun. Otro autorizando al director general de Artillería para que la fundición de bronce de Sevilla y la fábrica de Trébia adquieran por gestión directa artefactos y máquinas. Ultramar.—Real decreto nombrando director general de Hacienda de este ministerio á D. Tiburcio María Toledó. Gobernación.—Real orden disponiendo que se permita la matanza de reses de corda para vender sus carnes en fisco, desde el 15 de Octubre al 15 de Abril de cada año.

Estado.—Resumen de concesiones de Exequatur y autorizaciones para ejercer varios consulados y vice consulados extranjeros sus cargos en la Península y en Ultramar.

Gracia y Justicia.—Los decretos de personal que publicamos en otro lugar. Otro indultando á Antonio Aznar Pueyo del resto de la pena de cuatro meses y un día de arresto que le impuso la Audiencia de Zaragoza por el delito de injuria á la autoridad.

Otro conmutando el resto de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional, que la Audiencia de Alicante impuso á Rafael Arce Pérez y á Antonio Sánchez Botella, por el delito de cohecho, por la pena de igual tiempo de destierro á la distancia de 24 kilómetros del punto donde se cometió el delito.

Otro indultando á Antonio Alonso Reales del resto de la pena de doce años y un día de reclusión, á que le condenó la Audiencia de Sevilla por el delito de homicidio.

Teatros.

La representación de Los Hugonotes verificada anoche en el coliseo de la plaza de Oriente, valió á todos los artistas justos y merecidos aplausos. Lo mismo las señoras Tetraxini, que la Fabri, que Marconi y Uetam, fueron muy aplaudidos. La orquesta, dirigida por Mascinelli, admirable. Esta noche, para el turno 1.º par, volverá á cantarse la gran ópera de Meyerbeer. El sábado se cantará L'Ebrea para debut de la señora Bruschi-Chiati.

AL MENUDEO.

Los alcheholes.

Ayer ha sido entregado al ministro de la Gobernación el dictamen del Consejo de Sanidad sobre los alcheholes.

En este dictamen se proponen varios medios de inutilizar los alcheholes de modo que no sirvan para la fabricación de vinos y si para otros usos industriales. Uno de estos medios es el de agregar trementina á los alcheholes cuya rectificación no es tan completa que los haga inofensivos para la salud pública.

Ayer se ha puesto á la venta, con el título de Un programa de reformas (apuntes sobre la crisis agraria y medios de combatirla), un interesante libro del Sr. Pardo y Valle; del que nos ocuparemos más detenidamente.

A la inauguración de las obras de la nueva cárcel de Valencia, que se efectuará en Noviembre próximo, asistirán el ministro de Gracia y Justicia, el subsecretario de dicho departamento y el director de Establecimientos penales.

Ayer tarde se reunió el Consejo de gobierno de Marina, ocupándose exclusivamente del material de artillería para los buques en construcción.

Desde el día 21 hasta el 24, inclusivos ambos, estará cerrado al público el Museo Arqueológico, por causa de las obras que en él se están efectuando.

El Centro de maestros auxiliares, en sesión del domingo último, acordó convocar á junta general extraordinaria, que tendrá lugar el 23 del corriente, á las diez de la mañana, á todos sus compañeros de Madrid—aunque no sean socios—para discutir un asunto relacionado con la propiedad de sus cargos.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la Propiedad: de Vivero, D. Nicolás Martínez Agosti; de Siguencia, D. Claudio Boet; y de Villanueva de los Infantes, D. Manuel Rojas Garrido.

Donde las dan, las toman.

No deja de tener gracia el siguiente caso de doble infidelidad conyugal que refiere un periódico malagueño:

«El domingo por la noche penetró cierto sujeto en una taberna de la calle de Granada con una moza de rompe y rasga, y al pasar al departamento más reservado del local, hallóse con su esposa, que en compañía de otro individuo, despachaba alegremente suculenta cena.

La mujer se repuso enseguida de la sorpresa que le causó el que la sorprendiera su marido, y pretendió engañar á éste fingiendo que su acompañante era un primo que había venido de Cuba. Mas el esposo no atendió á razones, y con un grueso palo que llevaba, dió á su cara mitad terrible paliza, arrojándola fuera de allí.

El escándalo que con tal motivo se promovió, fué mayúsculo.»

Anteanoche inauguró el Casino federal de esta corte la escuela gratuita que dicho centro ha establecido para los socios, sus hijos y hermanos menores de veinte años.

En los primeros días del mes próximo leerá el Sr. Nuñez de Arce el discurso inaugural de las sesiones del Ateneo.

Un bautizo.

El señor obispo de Madrid-Alcalá administró ayer en la parroquia de San Sebastián el Sacramento del bautismo á un niño, hijo de los señores condes de Saint-Genois, siendo padrinos del recién nacido, la Reina Isabel y el señor ministro de Italia en Madrid.

El luto por la madre de la condesa redujo el número de los invitados á los amigos más íntimos de la casa.

Tras la solemnidad religiosa, el prelado y los invitados se trasladaron á casa de los condes, donde se sirvió un refresco.

Se encuentra mejor de su indisposición la distinguida esposa del Sr. Romero Robledo.

Leamos en Las Noticias de Málaga: «Se encuentra en la cárcel de Málaga el republicano D. Antonio Cantero Serrano, que tomó parte en la sublevación republicana de Badajoz.

Por su participación en aquellos sucesos ha sido condenado á doce años de presidio. Saldrá el día 20 de este mes para los presidios menores de África.»

Se ha suicidado el alcalde municipal de Santa Cruz de los Pinos (isla de Cuba), D. Martín Zubirain.

Por la propuesta reglamentaria de infantería del mes actual, ascenderán dos tenientes coroneles á coroneles, cinco comandantes á tenientes coroneles, cinco capitanes á comandantes, veintitres tenientes á capitanes y cuarenta y seis alférces á tenientes.

Han sido nombrados notarios: de Sevilla, don Diego de Leon y Sotero, y de Iaca, D. Jaime Vidal.

Ha llegado á Madrid el viceministro D. Manuel de la Pezuela. Hoy ha presidido la junta encargada de re-

dictar el Código penal marítimo, que en la actualidad revisa el libro II.

La junta de Sanidad de Barcelona ha mandado que el cadáver del colérico que existía á bordo del buque, fué arrojado al mar en una caja de zinc.

Peticion de indulto.

La comision de registradores de la propiedad formada para pedir el indulto de su desgraciado compañero el que fué de Archidona, D. Ramón Paris, fué ayer recibida por el señor ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Alonso Martínez manifestó que el indulto del expediente no le permitía hacer una distinción alguna respecto á lo que el gobierno propondrá oportunamente á S. M.

La comision salió satisfecha de la entrevista que halló en el señor ministro de Gracia y Justicia.

Pereda.

Segun anuncian los periódicos de San Sebastián (el ilustre autor del Sabor de la Tierra), dando remate á una novela que pronto se pondrá á la venta.

Aunque no lo afirman rotundamente, dicen que este nuevo libro del más castizo de nuestros escritores contemporáneos, llevará por título La Puchera.

De Almería telegrafían que á las cuatro y media madrugada de ayer se declaró un voraz incendio en una casa de la calle Real, ocupada por una gran cantidad de paja.

El fuego quedó extinguido á las ocho de la mañana.

Son importantes las pérdidas materiales que ocasionó dicho incendio.

El sábado de esta semana se tomará el matrimonio de doña Joaquina Osma. El lunes 24 se celebrará su matrimonio.

Es probable que S. M. la Reina se dignará madrinar de la boda.

Los federales de Valencia han dirigido mensaje de adhesión al Sr. Pi y Suñer, cuyo mensaje está firmado por representantes de 200 comités.

Los periódicos de Barcelona se ocupan de demostraciones de consideración tributadas por el presidente de aquella diputación provincial, don Maluquer, con motivo de sus días. A las pruebas de simpatía se asociaron las de la capital y representaciones de la casa de distintos matices políticos.

Tenemos el gusto de participar á nuestros lectores que nuestro ilustrado amigo el ingeniero de la Armada D. Darío Baos, que con tan buenos resultados dirige su antigua y acreditada escuela de dibujo, establecida hoy en esta corte en la calle de las Rojas, núm. 1 duplicado, abrió sus preparatorias para el ingreso en las Escuelas preparatorias para ingenieros y arquitectos flotante en los primeros días del mes próximo.

En San Martín de Provensals ha ocurrido violento incendio en un almacén de patatas, quedando el edificio completamente arruinado y consumidos cuantos mesteriles en él había en algunos momentos se llegó á temer se pagase el fuego á toda la manzana de casas donde el depósito se hallaba establecido.

Las pérdidas materiales son de cuantía, ignorándose si ha ocurrido alguna desgracia personal.

En el expres de Andalucía salieron ayer para Granada la comision del Círculo Mercantil, invitadas de la prensa para asistir á la inauguración del pueblo de Santa Cruz del Comercio.

En Barcelona ha sido detenido un administrador ambulante de Correos, por creerse culpado en la falsificación y sustracción de sellos, de que estos días hemos dado cuenta, habiéndose ocupado una carta dirigida á Valencia.

El domingo por la mañana ocurrió en un pueblo de las inmediaciones de Reus una desgracia entre dos amigos que habían ido á cazar, disparándose á uno de ellos la escopeta con tan mala suerte, que produjo la muerte instantánea á su compañero.

El causante de la muerte involuntaria, cuyo espanto y desesperación en los primeros momentos fué horrible, se halla en gravísimo estado.

Hemos recibido el núm. 249 de la importante revista local La Crónica, que contiene el siguiente artículo:

«SECCION EDITORIAL.—Lo que es la administración en España.—La Exposición regional.—Ostia de CAL.—La situación económica del ayuntamiento.—El negocio de las monedas.—Notas de los días: Qué contraste!—Irregularidades.—Lo del Pardo.—Lo del mercado de la plaza de la Octava.—Nueva tarifa.—Otro infunio.—Progreso del comercio.—Jubilaciones: pensiones.—Subastas.—FINANCIERA Y COMERCIAL.—Los banqueros: Weillier y Bauer, Urquijo y Compañía. Carreras García Pato y Compañía. P. A. faro y Compañía. Max. Liffits y Compañía. Bayo y Compañía. Antonio Herrero y Compañía.—Quiébras, concursos y suspensiones de pagos.—Embargos y ejecuciones.—Estafas.—Banco Hispano Colonial (Anuncio).—Bibliografía.»

Senadores.

La Gaceta de hoy publica la convocatoria para elecciones parciales de senadores por las provincias de Puerto-Rico, Pinar del Rio, Puerto Principe, Santa Clara y Santiago de Cuba, vacantes las cuatro últimas por haber perdido sus derechos los senadores electos con arreglo á la ley, y la primera, por corresponder al senador electo representar la provincia de Vallarta Id.

Entre los decretos firmados ayer por S. M. que hoy publica el diario oficial, figura uno elevando la categoría del gobierno político municipal de Joló (Filipinas), y confirmando en el cargo al Sr. Arolas, ascendido recientemente á brigadier por los servicios prestados en las operaciones militares llevadas á cabo contra los moros rebeldes de aquel Archipiélago.

El Sr. Camacho y sus agravios.

En El Liberal, que suponemos bien informado, leemos esta noticia:

«El Sr. Camacho prepara la publicación de una Memoria relativa á su gestión en la gerencia de la Compañía arrendataria de tabacos. En ella señala, á lo que parece, las desventajas que le ocasiona el haber reportado á la Sociedad el haber puesto inmediato y á cargo de organización que indicó desde un principio dirigido de paso claro é incisivos conceptos. Consejo de gobierno de la ciudad de Camacho. También parece que el Sr. Camacho hace con-

en la Memoria que la Sociedad arrendataria tenía derecho a esperar más enérgico apoyo del gobierno en recientes conflictos relacionados con el orden público.

El Sr. Camacho, por lo visto, quería que el gobierno le diera una batalla en las calles a las cigarrerías de Madrid, para él venir muy lindamente al día siguiente y cerrar la fábrica.

Incluso siendo ministro de Hacienda, ya se preocupaba muy poco el Sr. Camacho de la cuestión de orden público; pero deseaba que con el mochnelo cargaran sus compañeros.

Reglamento.

La Gaceta publica un decreto aprobando el nuevo reglamento para los cuerpos de Seguridad y de Vigilancia, quedando derogadas en su virtud todas las anteriores disposiciones que á él se opongan.

El reglamento consta de tres capítulos divididos en secciones, y de seis artículos referentes á disposiciones generales.

Cómo mata el placer.

La prensa de Lima nos da la noticia de la muerte repentina de una señorita llamada Rosaura Sevilla, al saber que su tío, el millonario D. José Sevilla, le legaba en su testamento la suma de 10,000 libras esterlinas en oro.

La señorita Rosaura vivía muy modestamente en aquella capital, durante la vida de su opulento tío.

Un parricidio.

Leemos en Las Noveades de Nueva York: "En un bosque inmediato á la aldea de Islip, Long Island, se halló el cadáver de la señora Cynthia Hawkins, viuda acomodada que vivía con sus hijos en una casa de aquellos contornos.

La ausencia del hijo mayor de la difunta, Arthur H. Hawkins, mozo de veintinueve años, y el hallazgo de ropas ensangrentadas en su baúl, hicieron pensar sobre él terrible sospecha, que resultó confirmada en el sumario y que, á mayor abundamiento, corroboró el mismo joven, confesando francamente que había dado muerte á su madre por haber ésta hecho una insinuación injuriosa contra una joven costurera alemana con la cual pretendía el contraer matrimonio.

La excesiva indulgencia con que la madre educó al joven Ashbury, hizo que éste contrajese desde edad temprana hábitos de disipación.

El sábado por la noche, por medio de un engaño, hizo que su madre le acompañara en un coche. Si hemos de creer la declaración del parricida, su madre hubo de aferrarse á él por la muchacha, y él, no pudiendo sufrirlo, le metió de un tiro en el sien, machacándole después el cráneo con el puño del revólver. Con el cadáver en el vehículo, vagó errante algún tiempo por los solitarios campos, hasta llegar al punto donde fué hallado el cadáver, que ocultó cerca de una vereda, arrojando en seguida el arma.

A la mañana siguiente lavó la sangre del coche; pero no tanto que no se descubrieran señales de ella."

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

De Londres

Londres 19.—El primer ministro, marqués de Salisbury, ha regresado á esta capital procedente del continente.

Al anocheecer quedó restablecida completamente la tranquilidad.

Se teme que los obreros sin trabajo reproduzcan mañana las manifestaciones.

El general Caffarel.

Paris 19.—El Diario Oficial publica esta mañana un decreto del presidente de la R. pública, declarando fuera del servicio al general Caffarel, y declarándole borrado de los cuadros del ejército.

Sobre Tripoli.

Londres 19.—Segun un despacho de Constantino que publica esta mañana el Times, la Sublime Puerta ha ordenado al gobernador general de Tripoli que rebaje la vigilancia, sobre todo para con los extranjeros que tratan de promover desórdenes en aquella región.

Eta medida ha sido tomada para evitar los males de los extranjeros que aspiran á la posesión de dicho territorio.

La prensa italiana.—El discurso de Crispi.

Paris 19.—Los periódicos oficiales italianos muestran mucha confianza en la continuación de la paz europea.

Pretenden que Rusia no insiste ya respecto del exilio á Bulgaria de un comisario especial designado por el César.

Se espera con viva impaciencia el discurso que el Sr. Crispi pronunciará en Turia la semana próxima con motivo del banquete que se dará á él en honor suyo.

Se dice que el presidente del Consejo aprovechará esta circunstancia para hacer importantes declaraciones respecto del alcance de la conferencia de Friederichshue y de su significación altamente pacífica.—Zabza.

Vapor-correo.

Singapore 19.—Hoy ha llegado á este puerto y continúa su viaje por Manila, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, Ido de Minatano. Sin novedad á bordo.

La baja de Caffarel.

Paris 19.—La publicación del decreto dando de baja en el ejército al general Caffarel ha echado abajo los rumores que circulaban de que el presidente de la república se negaba á firmar dicha disposición.

Los ministerios afirman que el Sr. Grey no ha tenido ni un momento de vacilación respecto del particular.

Los radicales franceses.

Paris 19.—Ante la proximidad de la apertura de las Cámaras los radicales se disponen á librar la primera batalla al gabinete. Ocurriendo con la abstención de las derechas, han renunciado á interponer aceros de la pretendida alianza de los moderados con el gabinete Rouvier. Todavía no se ha determinado fijamente la cuestión que servirá de base para inaugurar la campaña contra el ministerio.

Los partidarios de Comenau y la extrema radical opinan que debe romperse el fuego desde las primeras sesiones, antes de que los planes de economías del Sr. Rouvier se discutan, en vista de que estos podrían proporcionar una victoria á la situación.

La táctica que probablemente se va á adoptar, será dirigir una interpelación al gobierno sobre las medidas del ministro de la Guerra, que, en concepto de las oposiciones tienden á dividir el ejército.

También se formará un voto de censura al ministro de Hacienda por su resistencia á facilitar á la comisión de presupuestos las comunicaciones que ésta viene solicitando en vano.

Los radicales confían que esto dé lugar á una votación contraria al gabinete, pero los ministeriales consiguen asegurada la mayoría.

De todos modos esto será de poca importancia á causa de la profunda división que gobierna en el partido republicano desde el momento en que se abstuvo de votar las derechas.

Firmeza de valores.

Paris 19.—La Bolsa continúa hoy muy firme. El 3 por 100 francés abre á 82'05 y el exterior español, de coupons de ligeros ó de acciones, alcanza el cambio de 67'90.

Los alcoholes.

Paris 19.—Hoy se ha vuelto á reunir en pleno la comisión encargada de emitir dictamen sobre la cuestión de los alcoholes, cuyos trabajos están ya bastante adelantados.

El jubileo de Leon XIII

Roma 19.—Se calcula que pasará á 57,000 los peregrinos extranjeros que vendrán á Roma con motivo del quinquagesimo aniversario de la ordenación sacerdotal del Papa. Segun noticias recibidas aquí, el número de romeros españoles será por lo menos de 18,000.

Los obreros de Londres.

Londres 19.—Los periódicos convienen en que la manifestación de ayer en Hyde Park fué más numerosa é imponente que las de los días anteriores.

En los barrios obreros se advierte bastante agitación, á causa de las excitaciones de los jefes socialistas extranjeros, y no sería extraño que hoy se reprodujera el alboroto.

La policía ha adoptado precauciones desde las primeras horas de la mañana.—Zabza.

Sevilla 20 (8 20 mañana).—Director CORREO.

—La Andalucía defiende á los misioneros franciscanos de los ataques dirigidos por los periódicos de Tánger, con ocasión del incidente ocurrido en las honras de Escobasso.—Olivea.

Consejo de Ministros.

De once á doce y media han estado reunidos esta mañana los ministros bajo la presidencia de S. M. la Reina.

Después del acostumbrado resumen de política interior y exterior hecho por el presidente del Consejo, el Sr. Leon y Castillo puso á la firma de S. M. varios decretos convocando á elecciones parciales de sonadores en diferentes distritos.

Terminado el Consejo, los ministros se reunieron brevemente en el ministerio de Estado.

Barcelona 20 (11 m.).

Sr. Director de EL CORREO.

Anuncia el Diario Mercantil el cierre de la fábrica del Sr. Batlló, que ocupaba 2,000 operarios.—Cabañero

Leemos en El Día:

"Nos parece destituido de todo fundamento el rumor de que en la próxima legislatura reeemplazará al Sr. Martos en la presidencia del Congreso uno de los ex ministros fusionistas."

En ninguna parte hemos oído nosotros que se pensase en el cambio que se indica.

El Sr. Martos ha presidido muy dignamente las últimas legislaturas, y creamos que lo propio ha de pasar en el próximo período.

Se han remitido ya á Estado las propuestas de gracias por el viaje de S. M. á las provincias del Norte.

Noticias de Cuba.—El nuevo intendente.—La próxima zafra.

De una carta de la Habana que publica el Diario de Barcelona que hoy hemos recibido, tomamos estas noticias:

"En el vapor correo España, que entró en el puerto hace dos días, ha llegado el nuevo intendente general de Hacienda Sr. D. Jorge de Arellano, con los empleados de su cuerpo pericial de la Península que vienen á sus órdenes destinados á la Aduana de esta ciudad, que es la más importante de todas, como que en el mes que hoy termina (Setiembre), ha producido ella sola más de 900,000 pesos. El señor Arellano celebró una larga conferencia con el general Marín, y después de ella tomó posesión de su alto cargo. Parece animado de las mejores dotes, dispuesto á atender el pensamiento moralizador del gobierno, que ha puesto por obra con su acostumbrada energía el ejercicio general. Desde luego ha sido bien acogida su llegada por la prensa seria y respetable.

Bajo buenos auspicios se presenta la próxima campaña zucquera. En Cienfuegos, sobre todo, reina la mayor animación; y segun noticias de origen fidedigno, el irragado Constancia, del diputado á Cortes Sr. Apezagueta, hará en la inmediata zafra 20,000 bocoyes de azúcar centrifugo, y 19,000 el San Lino, del Sr. Montalvo. Lijos de decaer el ánimo de los hacendados y de los que con ellos tienen negocios, hállanse muy amedrados."

Algunos periódicos de Madrid, tomándolo sin duda de otros de Granada, dicen que han surgido algunos disgustos entre el Sr. Rodríguez Correa, diputado por Guadix, y el Sr. Sellés, gobernador de Granada.

Segun nuestros informes, entre los señores citados existe hoy la misma amistad en el terreno político que siempre les unió en el terreno literario.

El próximo domingo 23 del corriente mes, á las dos de la tarde, tendrá lugar en la Escuela central de Artes y Oficios (Atocha, 14, planta baja del ministerio de Fomento), el reparto de premios á los alumnos que los merecieron en el pasado curso de 1886-87.

Dicho acto será presidido por el señor ministro de Fomento.

Ayer tarde visitaron en la Presidencia del Consejo de ministros al Sr. Sagasta, los diputados Sres. Gullón (D. Pio) y Rodríguez Yagüi, y el senador señor conde de Villapadierna, para gestionar sobre la subasta del ferro-carril de Plasencia á Astorga.

Asuntos de Marina.

Han informado mal á un colega republicano de la mañana al asegurarle que el ministro de Marina está asediado por los representantes de varias casas constructoras extranjeras que, á decir del colega, no cesan un día y otro en solicitar la construcción de algun crucero.

Puesto ya el periódico de que nos ocupamos en este camino, llega hasta afirmar que los citados representantes han buscado el apoyo de individuos influyentes de la mayoría, y que por esta causa, el contralmirante Arias se inclina á no hacer nada para evitar de este modo que se disgusten los de la derecha ó los de la izquierda.

La cosa es tan burda, que si no fuera porque desgraciadamente existe una porción de gentes que siempre dá crédito á lo que puede redundar en desprestigio de altas personalidades, no nos tomaríamos el trabajo de desmentirla.

No existe tal asedio, y no existen, por tanto, las influencias que apoyan á los asediados; pero aun en el supuesto caso, y es suponer, de que existan, el ministro de Marina no ha tenido, ni tiene, ni tendrá, más norma para sus actos que lo que le dicte su honrada conciencia y su celo

en pro del mejor servicio de los intereses del Estado.

Con el propósito de que se forme un álbum que figure en la colección de objetos del Museo Naval, el ilustrado capitán de fragata Sr. Auñón, autor del libro Las banderas de los buques de guerra, se propone solicitar de las damas que han bordado las del Reina Regente, Reina Mercedes, Pelayo, Don Juan de Austria y Navarra, sus retratos y autógrafos, con el indicado objeto de conservarlos cariñoso recuerdo.

Resoluciones de Guerra.

Han sido nombrados: ayudante del capitán general de Navarra, el capitán D. Enrique Velasco; idem del gobernador militar de Cádiz, el comandante D. Enrique Ornila; secretario del gobierno militar de Logroño, el comandante D. Rafael Alamo; jefe de la caja de reclutas de Lugo, el teniente coronel D. José Gonzalez, y segundo jefe de la de Palencia el capitán don Francisco del Cerro.

Se le ha concedido el retiro á los comandantes D. Mariano Badí y D. Antonio Meneses Alonso, y al capitán D. Antonio Baldrich, todos del arma de Infantería.

Segun telegramas de Santa Cruz de Tenerife, en el vapor correo Africa ha llegado hoy á aquel puerto el nuevo gobernador civil de Canarias, Sr. Anton, que se ha encargado inmediatamente del mando de la provincia.

Esta tarde se ha verificado en el ministerio de Marina el reconocimiento facultativo de los alumnos que han de ingresar en la Escuela Naval.

Mañana se verificarán los exámenes.

Cádiz 20.—A las seis de la mañana de hoy se ha sorprendido un taller de fabricación de moneda, cuya existencia se sospechaba por la frecuente circulación de duros falsos.

Dicho taller se hallaba instalado en la plaza Barquillas de Lesser, núm. 11, habiéndose ocupado varios metales, yeso y otros útiles propios de la industria, y además, 139 monedas de cinco pesetas, 250 morunas, dos de á dos pesetas y 13 de una, todas falsas.

El dueño de la habitación, Rafael Peña y Muñoz, ha sido detenido.

Lo del Matadero.

E juzgado que entiende en el crimen de ayer continúa con actividad las actuaciones sumariales.

El Sr. Nuñez Campoy se encontraba esta tarde más aliviado de su herida, aun cuando no ha desaparecido la gravedad de ésta.

El Sr. Abascal se ha hecho cargo de la delegación de Mataderos, habiendo presenciado esta mañana la matanza en el de vacas y carneros.

En los días sucesivos se propone hacer lo mismo, hasta que disponga el concejal que ha de sustituir al Sr. Maltrana.

BALANCE DEL DIA.

El Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M., ha ofrecido pocas novedades para fabricar comentarios, y pronto el tema ha sido abandonado.

Las noticias de El Imparcial sobre propósitos del señor ministro de la Guerra, en otro lugar las reproducimos, y también va íntegra la carta del Sr. Villacampa á El País, sobre los autores y cómplices del movimiento del 19 de Setiembre, asuntos sobre los cuales se ha hecho naturalmente alguna conversación.

Pero singularmente los discursos han sido más detenidos al tratarse de la actitud del señor Cánovas; en parte porque en España, cualesquiera que sean las lamentaciones intermitentes de algunos periódicos de buen juicio, siempre las actitudes personales despiertan mucha curiosidad entre nosotros, y sin causa del estrago de muchas cuartillas de papel; y luego porque pertenecemos los españoles á una raza impaciente que gusta saber pronto las cosas, aunque las sepa mal y se equivoque con frecuencia.

Por de pronto el Sr. Cánovas tiene ahora entre manos un asunto respetable y de suma importancia, para que distrayéndose de la atención principal, piense con vehemencia en esas arremetidas á la familia liberal, de que nos hablan con tanta crueldad, La Epoca y El Estándarte; sin reparar que los demás no somos mancos; y que no se van á variar los cimientos del gobierno, porque se antoje á los conservadores mal humorados.

O mucho nos equivocamos nosotros, ó ha de llover todavía algunos días antes que tal empresa logren.

El Sr. Cánovas tiene ahora, además, una ventaja para ver las cosas con más sangre fría que algunos de sus correligionarios, aparte de las condiciones reconocidas de su talento y de su perspicacia, que si solo le sirvieran para ver las cosas como las pintan anoche La Epoca y El Estándarte, de poco le servirían.

Tiene ahora en estos momentos la ventaja el Sr. Cánovas de que acaba de llegar á Madrid, después de tres meses de ausencia, y no conocemos una sola persona discreta que al regresar á Madrid, después de haber templado sus nervios en el descanso, no sienta de primera impresión, la extrañeza de encontrarse á los políticos de la corte, atacados todos de una fiebre verdaderamente lamentable.

Nosotros no somos el Sr. Cánovas, á muchos kilómetros de distancia; y al volver á Madrid los veranos que salimos á descansar algunos días, nos parece esto un patio de locos; con la circunstancia agravante de padecer también nosotros de la propia enfermedad, en cuanto nos acercamos á la verja con el vano intento de hacer orden y sanidad.

No declinamos que al Sr. Cánovas, á los quince días; al mes ó á los dos meses de estar en Madrid, oyendo por mañana y tarde chismes é impertinencias, no concluya por entrar en el patio, del modo que á todos nos ocurre, pero como el discurso lo haga pronto y conserve el reposo de espíritu en que de fijo viene ahora, estamos seguros que La Epoca y El Estándarte, se van á quedar con un palmo de narices.

Seguimos, por tanto, apostando á que el señor Cánovas no estará tan fuerte (en el orden político), como dicen sus órganos favoritos.

Está ya confirmada plenamente la mejoría del Sultán, y su asistencia el viernes á la Mezquita. Nada hay aún decidido sobre el gobierno del Banco Hipotecario, porque no ha contestado todavía el comité de París.

El Sr. Martos ha salido esta noche de París; mañana descansará en Bayona; y el domingo estará temprano en Madrid.

Del extranjero, lo más saliente, que ha sido dado de baja en el escalafón del ejército francés el general Caffarel.

Siguen firmes los cambios.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 20 DE OCTUBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. e., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes., etc.

Londres, á 8 div., 47'05. París, á 8 div., 47'25. Londres, á 90 div., 47'40 y 85. París, á 8 div., 47' d.

Resumen.

Continúan sostenidos con firmeza los cambios. Hoy ha cerrado con otros cinco céntimos de aumento el 4 por 100 interior.

En operaciones al contado se ha hecho esta renta de 66'45 á 55, terminando á 66'50. A fin de mes, 63'50 y 55, y al próximo, á 66'70 y 75.

El 4 por 100 exterior, á 68 por 100 y 68'10. El amortizable en partida, á 83 por 100. Los billetes de Cuba, con solo el cambio de 96'55. Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario, á 101'30 y 20.

Las acciones del Banco de España, á 414 por 100 único cambio. Las de la Compañía de tabacos, entre 114'75 y 118'50, terminando á 114 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior al contado, 66'50; fin de mes, 66'55; fin del próximo, 66'75.

PARTES TELEGRÁFICAS

(TELEGRAMA DE T. BERNARD) Paris 19 (3'15 t.).—4 0/0 exterior, 68'00.—3 0/0 francés, 82'07.—5 0/0 italiano, 98'85.—Otomano, 492'50.—4 0/0 arabe, 18'90.—Egipto, 386'25.—Panamá, 856'25.—Nortes, 843'50.—Rio Tinto, 205'00.—Ferro-carriles portugueses, 652'50.—Nuevo Umbano, 480'00.—3 0/0 portugués, 68'00.—Alicante, 282'50.—Hipotecario, 560'00.

Bolsas de Viena y de Madrid.

Un agente en la Bolsa de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera operar en la Bolsa Matritense á nombre y á cuenta y riesgo del agente vienes. El de Madrid podrá operar también por su conducto en la Bolsa de Viena.

Diríjase las proposiciones en castellano al Bolsista núm. 1.382, en la Bolsa (Boerse).—Viena.—(Austria)."

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio de la cuarta plana referente á la Lotería especial de Cádiz, cuyo sorteo debe celebrarse próximamente.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 9° sobre 0. A las doce de la misma, 14° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 11° sobre 0. La máxima fué de 15° sobre 0. La mínima, de 3° sobre 0.

El barómetro marcó 713 milímetros.—Buen tiempo.

Cultos.

Santo de mañana.—San Hilarión, abad y Santa Ursula y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San José, donde continúa la novena de Santa Teresa de Jesús; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Aedo, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Jimenez.

En San Plácido continúa la novena de San Rafael; por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, en los ejercicios, predicará el Sr. Izquierdo.

En San Ginés continúa la novena de Nuestra Señora de Valvanera; por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, á las cuatro y media, rosario, novena y sermón que predicará el señor Morales. En la capilla del Cristo de San Ginés habrá ejercicios piadosos con sermón al anocheecer, predicando el Sr. Uribe.

En Jesús, San Ignacio, Olivar, Caballero de Gracia, Servitas y San Antonio del Prado, habrá ejercicios piadosos al anocheecer.

En todas las parroquias se rezará el rosario por la mañana á las nueve y por la tarde á las cinco y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena-Dicha en su iglesia ó la de la Presentación en las Niñas de Leganés.

Espectáculos para HOY.

Teatro Real.—14.ª de abono.—T. 1.ª par.—A las 8 1/2.—Gli Ugonotti.

Zarzucla.—19.ª de abono.—T. 8.ª impar.—A las 8 1/2.—Campsons.

Comedia.—T. 1.ª.—A las 8 1/2.—Marcela ó cuál de los tres.—Los postres de la cena.

Apelo.—A las 8 1/2.—La vuelta al mundo.

Lara.—T. 2.ª impar.—A las 8 1/2.—El vecino de al lado.—A las 9 1/2.—¿Quiere V. comer con nosotros?—A las 10 1/2.—De sopetón (estrano).—A las 11 1/2.—Pelaez.

Variedades.—A las 8 1/2.—Tiple en puerta.—A las 9 1/2.—Chateau Margaux.—A las 10 1/2.—Lucia Pastor.—A las 11 1/4.—La diva.

Estava.—A las 8 1/2.—Con la miel en los labios.—A las 9 1/2.—Toros de puntas.—A las 10 1/2.—El figon de las desdichas.—A las 11 1/4.—Coro de señoras.

Novedades.—A las 8 1/4.—La gran vía.—A las 9.—Cádiz.—A las 10.—Segundo acto de la misma.—A las 11.—Efectos de la gran vía.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—La tempestad. Exposición de Filipinas.—Abierta todos los días.—Entrada, una peseta.—Los domingos, 50 céntimos.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernáez-Cas. San Gregorio, 8.

14, PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS. 14, PRINCIPE, 14

Inmensos surtidos acaban de recibirse en dibujos especiales y grandes novedades en terciopelos, bruselas, moquetas y fieltros. Géneros inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores.

TELÉFONO 1.200

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS

14, PRÍNCIPE, 14.

TELÉFONO 1.200

PLATERIA CHRISTOFLE

EXPOSICION UNIVERSAL de 1878

GRAN PREMIO
El unico concedido al arte del Platero en metales blancos
LA MARCA DE FABRICA



y el nombre **CHRISTOFLE** con todas las unicas garantias para el comprador
Nuestros representantes en MADRID son los S^{res} MELLERIO, HERMANOS, Carrera de San Jeronimo, 3.

CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco

Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacerse, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro exito:

Dar el mejor producto al precio más bajo posible.

Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente:

la unidad de la calidad

que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.

*La unica garantia para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre **CHRISTOFLE** en todas letras.*

CHRISTOFLE y C^o.

EXPOSICION MARÍTIMA NACIONAL DE CÁDIZ LOTERIA ESPECIAL

Autorizada por ley de 5 de Junio de 1887, inserta en «Gaceta de Madrid» del 7 del mismo

SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887

Este sorteo se celebrará en la Direccion general de Estancadas, en la propia forma y con los mismos útiles que se emplean para los de la Loteria Nacional, segun lo dispuesto en el real orden de 7 de Julio, publicada en la «Gaceta de Madrid» del día 20.

13.000 BILLETES

787 premios: 2 181 000 pesetas

PREMIO MAYOR: 500.000 PTAS.

PRECIO DEL BILLETE: 250 PTAS.

DÉCIMOS Á 25 PESETAS

Se venden en todas las administraciones de loterías de España, en la depositaria de fondos provinciales de Cádiz y en la Direccion Central de Madrid, calle de San Miguel, número 10, cuyos encargados remiten billetes, sin pérdida de tiempo, a las personas lo soliciten, acompañando al pedido el importe mismo en valores declarados, cheques, libranzas del Tesoro, o al contado a la vista.



SINGER

MÁQUINAS PARA COSER

23-CARRETAS-25

MADRID

SE REMITEN GRATIS CATÁLOGOS ILUSTRADOS

LA NEW-YORK



COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EL AÑO 1845

Sistema puramente mutuo á primas y contratos fijos

Esta importante Compañia es la única en España que no tiene accionistas y la sola cuyos Fondos de Garantia pertenecen íntegros á sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

	PESETAS.
Fondo de Garantia en 1.º Enero 1887.....	390.871.682
Ingresos realizados en el año anterior.....	39.661.590
Beneficios distribuidos en el mismo.....	10.749.742

Total de pólizas vigentes..... 1.577.415.871

Capital asegurado en 1886: 441 millones de pesetas

DESDE SU FUNDACION LLEVA PAGADOS

Por contratos vencidos.....	pesetas 245.193.817
Beneficios distribuidos.....	154.307.891

SEGUROS

Para casos de vida y muerte, dotes, capitales para viudas y menores. Pólizas para garantizar débitos, préstamos y operaciones comerciales. Rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos personas asociadas.

SUCURSAL EN ESPAÑA

autorizada por Real orden

Madrid—12, Calle de Alcalá, 12—Madrid

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DIRECTOR DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA

DWIGHT T. REED

Ex-secretario de la Embajada, Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

LA GLORIA

Novedades para señora, en sedería, lana, encajes, adornos, terciopelos, etc.

GRAN TALLER DE CONFECCIONES
5, ESPOZ Y MINA, 5

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA

Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusion íntegra del proyecto de derechos pasivos á los maestros y II y III del de proyecto de Ley Constitutiva del Ejército. Véndese á peseta en la Administracion de la Biblioteca, lafox, 21, y en la de este periódico.

CHOCOLATES, TES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

Depósito general: Mayor, 18 y 20

Sucursal: Montera, 8

MADRID



PARSONS GRAEPEL
Y STURGESS
(antes Parsons y Graepel)

Despacho: Montera, 16.
—Depósito: Claudio Coello, 43.

MADRID.
Alambiques y demás máquinas.
Catálogos gratis y francos á quien los pida.

ANTIGUA FUNERARIA

MAGDALENA, 22

Sucursal: Hileras, 2.—Plaza de Herradores, 19
Grandes surtidos en coronas fúnebres, los últimos modelos en porcelanas, siemprevivas, azabache y flores de las mejores fábricas del extranjero, hallándose expuestas en nuestra casa con sus precios fijos.

Se remiten á provincias.

Esta antigua casa sigue haciendo sus servicios á precios de tarifa sumamente económicos.

MAGDALENA, 22

Sucursal: Hileras, 2 y Plaza de Herradores, 19

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

é Directorio de las 400.000 señas

DE ESPAÑA, ULTRAMAR,

ESTADOS HISPANO-AMERICANOS

Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera

1887

Un tomo encartado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Libreria de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

Representante en Madrid: D. Antonio Kanaola plaza del Angel

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA

DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

26 MEDALLAS DE PREMIO

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.

Venta en el año 1886, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Eligir la verdadera marca

Oficinas: Palma Alta, número 8

Pragueros, primera casa.—
Carrera San Jerónimo, 1.

SUCESOR DE

OSTOLAZA

Gran surtido en

Coronas fúnebres

CARRETAS, 37

24, Fuencarral, 24

Camas inglesas y del país, gran surtido y mucha novedad, precios muy baratos.

Chocolates y pasta de cacao. Ude la Mor tañosa de Santander. Noviciado, 12, Madrid. Se sirve á domicilio.

Matacallos Onato

Curacion radical. Venta, Puerta 11, y principales farmacias y zapaterías. Frasco, 2 pesetas.

Otras Arcañon, 1 pia de Ocaña toda la temporada. Lobe 19. Embotellador francés.

A los pajeros

Se desea contratar 15.000 arcañones de pajero. Dirigir proposiciones al Adm. del "Sport", Barquillo, 4.

Negocio seguro

Se traspasa una casa de préstamos muy acreditada y con grandes rendimientos, en el centro de esta población. Calle de Belen, núms. 15 y 17, bajo derecha, darán razon.

CARRUAJES

EXTRANJEROS, ÚLTIMA MODA por abono y servicios. Tarifa especial para teatros. Oficina: Deseng-ño, 10, trip.º Cochera, GALILEO, 5.

ARISTONS

Con seis piezas de música á elegir, 65 pesetas pagadas en plazos de 10 rs. semanales ó 40 mensuales. La Confianza, Duque de Alba, 8.

TONICO-GENITAL

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD, ETC. Aconsejamos á todos los pacientes que antes de someterse á ninguna medicacion pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regala en el Gabinete Médico, MONTANA, 22, 1.º, MADRID.

AGUA MINGRELIANA

para teñir el cabello y la barba, 10 reales frasco. Castellanos, plaza de Herradores, 2, botica.

DESTINOS

Se disponen de 7 á 18.000 reales para casa banca, y dos buenas administraciones en provincias con buenos sueldos. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, y se colocan cantidades á buena renta y sin molestias, segun se tiene ya por demás acreditado. Dirigirse con sellos, al Director propietario, Montera, 41, principal, derecha. Horas de despacho: de 8 á 5, Madrid.

JARABE DE DIGITAL DE LABELONY

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones para las diversas afecciones del corazon, como la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, Garrotillo, el Asma y contra todos los defectos de la circulacion.

GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTE

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de París en dos ocasiones diferentes, á veinte años de distancia, la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA

de BONJEAN

(Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de París)
La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABELONY, calle de Aboukir, nº 99, en París y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES.

LAS PRIMERAS CAMARAS

DE LA

REGENCIA

Datos electorales, estadísticos y biográficos, compilados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de El Correo y D. Fermín Berástegui, abogado.
Puntos de venta: en las principales librerías de Madrid, provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 8, entresuelo, y D. Fermín Berástegui, Osobretteras, 5, bajo.

ENFERMEDADES DEL PECHO

JARABE de HIPOFOSFITO de CAL

de GRIMAULT y Ca, Paris.

Este Jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y Ca. Caliente la Tosa, hace desaparecer los Sudores nocturnos.

los Bronquitis, la Consuncion, los Catarros, la Tisis, y corta la Fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Cada frasco lleva la marca de fabrica la firma de GRIMAULT y Ca. y el sello del gobierno francés.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

TAPIOCA ESTRELLA

de Caldo concentrado

MARCA REGISTRADA

Fuera de Concurso en la Exposicion Universal Paris 1889. Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones. 5, R. de la Tacherie PARIS. A. CHAPU

Hacer una sopa excelente sin caldo, parece á primera vista imposible, pero con la Tapioca de la Estrella de Caldo concentrado queda resuelto: En efecto en 40 minutos, teniendo agua, fuego y Tapioca, obtiene una sopa sustanciosa y exquisita. La Tapioca de Caldo concentrado es indispensable á los que viven en el campo y á los que viajan. Esta Tapioca procede del Caldo concentrado y refrendado al vapor. Cada frasco de Tapioca contiene de 10 á 20 sopas. Se conserva indefinidamente. Igualmente tenemos nuestras sopas de Gluten, de Factas vegetales, Julienne, Soufflé y Perlas de Tapioca, caldo concentrado. Se vende en todas las buenas tiendas de Pastas y ultramarinos.